
ŽUPNE OBAVIJESTI:  
 

17. 04. 2011. – Cvjetnica  
Danas u 10,30 sati je svečani blagoslov 
grančicama ispred stare škole u čast Kristu – 
spomen na njegov svečani ulaz u Jeruzalem uoči 
muke. Tim obredom započinjemo Veliki (Sveti) 
tjedan u kojem svetkujemo sveukupno Otajstvo 
naše vjere: Muku, Smrt i Uskrsnuće Kristovo.  
 
Budimo zato u ovom tjednu postojani u molitvi i 
sabranosti. Kroz tjedan je svaki dan naš susret s 
Gospodinom u misi u 19 sati. Roditelji, učinite i u 
svojim domovima ozračje svetoga tjedna. U ovom 
se tjednu kršćani suzdržavaju od zabava i igri.  
 
Sv. Četvrtak: Misa se slavi samo na večer u 19 
sati. To je misa Isusove posljednje večere. Kod te 
mise je obred pranja nogu na spomen kako je 
Isus na posljednjoj večeri oprao noge apostolima. 
Potičemo vas da dođete na tu svetu misu, na osobit 
način djecu i mlade. 
  
Sv. Petak : Spomen Muke i Smrti Gospodinove – 
obredi počinju u 19 sati. Toga dana je obavezan 
post i nemrs.  
  
Sv. Subota: prije podne i preko dana prilika je za 
tihu molitvu i razmatranje u crkvi. Uskrsno 
(vazmeno) bdijenje počinje u 23 sata. Ispred crkve 
je blagoslov ognja i uskrsne svijeće. Te noći Crkva 
bdije. Poslije noćnoga bdijenja bit će blagoslov 
uskrsnih jela. Blagoslov jela bit će još i kod misa 
tijekom uskrsnog jutra.     
    
Nedjelja = USKRS, mise po nedjeljnom rasporedu, 
ujutro u 9 i župna u 11 sati te u hotelu u kapeli u 
17 sati. 

 

Izdaje: Župa Pohođenja B. D. Marije 
Kapucini - Topusko 

Župnik: fra Goran  Rukavina, OFMCap. 
Kapelan: fra Josip Grivić, OFMCap. 

 
ISUS – NAŠA PASHA  

 
Dva Izraelska blagdana vremenski su međusobno 

povezani: PASHA i BESKAVASNI KRUHOVI. 
Pasha se slavi 14, a Beskvasni kruhovi od 15. -

21. dana mjeseca Nisana. To su dani nakon 
proljetnog uštapa mjeseca. Pasha je spomen na 
izlazak kad je Bog izbavio Izraelce iz egipatskog 
ropstva, a Beskvasni kruhovi su blagdan 
podsjećanja na žurbu odlaska, koja je bila tako 
velika da su Izraelci morali ponijeti tijesto koje 
nije bilo još uskislo. Odricanje od kvasca, bolje 
rečeno, njegovo izbacivanje iz kuće jest obred 
čistoće i svakidašnje obnove. 

Izraelci su slavili Pashu i beskvasne kruhove 
odmah nakon ulaska u Obećanu zemlju – 
isključivo u svojim obiteljima, obred je vodio 
kućedomaćin. Počinjalo se s uvodnom molitvom, 
lomio se i jeo beskvasni kruh, jelo se gorko zelje s 
umakom, blagovalo se vazmeno janje ili kozle, 
ispijale četiri čaše vina koje su kružile od ruke do 
ruke, a treća je bila ''blagoslovna''. Najmlađi je 
pitao najstarijeg zbog čega ovo rade, a ovaj je 
pripovijedao kako je Bog oslobodio njihove oce iz 
egipatskog ropstva.     

Gorko zelje podsjeća Izraele na sve patnje 
podnesene u egiptu. Beskvasni kruh podsjeća ih na 
žurbu odlaska. Vino iz vlastitog vinograda u 
Domovini znak je ispunjenog Božjeg obećanja, 
znak saveza, mira i sigurnosti u Domovini.  

Pasha, Beskvasni kruhovi – Euharistija 
Isus je pashalno janje, žrtvovano za spasenje 

svega svijeta. On je kruh istiniti, koji nas siti, vino 
govori o njegovoj smrti i o Novom savezu što ga 
sklapa pomirujući Boga i čovjeka. Mi spominjemo 
taj njegov čin dok ponovno ne dođe. Danas 
kršćanska Pasha sjedinjuje raspršene kršćane s 
Gospodinom, istinskim Božjim Janjetom; izbavlja 
od grijeha i smrti i pridružuje svome uskrsnuću.   
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NA CVJETNICU 
Širite ruke, umorne ruke, masline drage,  
Mašite na pozdrav dlanom od srebra! 
Tisuće ptica iz vaših pjeva kvrga, 
Tisuće kljunova zelene grančice kida,  
Jer prolazi Kralj na magarčetu.  
Onaj isti, onaj isti što je jahao na živini 
Kao dijete u krilu Djevice,  
Taj isti, taj isti narastao je kao gora, Silan Kralj. 
Ali dobra živina još snage ima da ga nosi.  
O, dobri magarče, što Boga nosiš,  
Zvijezde bi drhtale pod njegovim nogama, 
O, dobra živino, tisuće bi htjele podijeliti s 
tobom taj sveti teret. O dobri magarče, ti mudrost 
znadeš pravu, jer nisi zbacio Gospodnji jaram! 
Širite ruke, umorne, masline drage, jer nas je 
strah pružiti ih pred Bogom!  

   Zvoni zvoncem što ti visi o vratu, dobri magarče, 
   Da bar  glavu prignemo kad Gospodin prođe! 



V E L I K I   T J E D A N   
Veliki ili sveti tjedan je sedmica prije uskrsa. 

Počinje nedjeljom Cvjetnicom, a završava 
Uskrsom. U bogoslužju je sav prožet uspomenom 
na Isusovu muku. Svaki dan toga tjedna zove se 
veliki, a napose su posljednja tri dana ( Veliki 
četvrtak, Veliki petak, Velika subota) prožeta 
najvećim događajima Isusova života i njegovih 
djela za spasenje svijeta. To su muka, smrt i 
uskrsnuće.  Na Veliki četvrtak do podne nema 
nigdje mise osim one koju predvodi biskup u 
koncelebraciji sa svećenicima iz cijele biskupije 
ukoliko ne odredi drukčije.  

Na Veliki četvrtak navečer svaka župa slavi misu 
večere Gospodnje. Preporučuje se da u njoj 
sudjeluje što veći broj župljana, jer je to početak 
najsvetijih dana u godini.  

VELIKI ČETVRTAK – MISA VEČERE 
GOSPODNJE 

    Misa večere Gospodnje slavi Kristovo sveće-
ništvo, koje je zapravo jedino pravo svećeništvo; 
zatim ministerijalno svećeništvo i opće svećeništvo 
svih krštenih i potvrđenih; napokon – 
ustanovljenje euharistije. Tog dana zabranjuju se 
sve mise bez naroda, sveta pričest dijeli se samo 
pod misom. Izričito se naglašava da kod te mise 
sudjeluje sva zajednica. I još jedna posebnost – 
dok se pjeva "Slava" zvone sva zvona, a zatim 
šute do Vazmenog bdijenja, u znak poniznosti u 
nasljedovanju Gospodinova poniženja.  

Pranje nogu   
jest znak poniznosti i kršćanskog bratstva. Isus je 
apostolima prao noge u znak svog posvemašnjeg 
predanja i ljubavi. Taj obred i danas je znakovit; npr. 

kada svećenik pere noge ljudima koji su življe založeni 
u životu svoje župske zajednice. 
Na kraju mise prenosi se Sveto otajstvo na mjesto 
pohrane; uglavnom, to bude neki pokrajnji oltar. Ipak 
Crkva želi da taj obred bude trijezan i da se izbjegne 
svaka pomisao na grob te da klanjanje Presvetom 
Sakramentu bude do ponoći u znak zahvale za 
Gospodinov dar. 
VELIKI  PETAK – DAN MUKE GOSPODNJE 
    Veliki je petak 
dan razmišljanja o 
Isusovoj muci i 
smrti na križu. To 
je dan velike 
ozbiljnosti. Taj dan 
nipošto nije dan 
plača, jer Isusova 
smrt nije tragičan 
događaj ili nesretni 
slučaj, nego čin 
spasenja svega 
svijeta. Drvo križa nije samo drvo mučenja, nego 
"slavno drvo". Crkva taj dan znakovito izražava kroz 
liturgiju.  
- Oltar bez uresa znak je Isusove "lišenosti", njegove 
muke i smrti.  
- Šutnja: ima značaj da nam ona u raspetom Isusu 
govori. On, koji "grijehe mnogih ponese", govori 

svojom patnjom, ali govori i naša patnja; ta Isusov križ 
je i naš križ.  
- Prostracija – poklon križu čitavom dužinom tijela 
odaje čovjekovo najdublje poštovanje i sagnuće pred 
tajnom smrti, pred tajnom otkupljenja. Prostracijom 
započinje liturgija Velikog petka. Koje li simbolike, 
koje li istine! 
- Molitva vjernika  Velikog petka svjedoči o velikoj 
starini obreda ovog dana, a danas ona predstavlja 
idealnu molitvu vjernika po obliku i sadržaju. 
- Otkrivanje križa i klanjanje  sve je u 
ponavljanju broja "tri". Otkrivanje se 
vrši u tri dijela, trostruk je poklik 
"Evo drvo križa", trostruk je 
poklon i pjevanje zaziva "Puče moj". 
Ponavljanje u znaku broja "tri" smjera na 
povezanost muke i smrti s Presvetim 
Trojstvom.  

- Prijenos Presv. Sakramenta vrši se, kao i 
cjelovito bogoslužje toga dana, ozbiljno, 
jednostavno i dostojanstveno. Po pričesti Sakramenat se 
opet nosi na mjesto pohrane. 

Kocka – i ona je simbol Kristove muke. Bacaju 
kocku da uzmu ono što nije njihovo. 
Umjesto da vrate Gospi, oni se s njom 
poigravaju na vlastite oči Isusove žalosne 
majke. Izgleda da se povijest Gol-gote 

ponavlja iz dana u dan, samo što su drugi u ulozi 
kockara. Iz dana u dan, iz godine u godinu, narodi se 
sastaju na Kalvariji svjetskih bojišta: mnogi narodi 
nestaju gubeći svoj nacio-nalni i vjerski identitet, svoju 
kulturu, dok današnji kockari svjetske politike dijele 
narode i njihovu baštinu i određuju kome pripasti. 
Razbacuju se svojim standardom ucjenjujući slabije, 
siromašne i nimalo im nije stalo do ''tuđe haljine''. 

- Subota  - Vel. subota je dan Kristova 
otpočinka u grobu i drugi dan vazmenog trodnevlja. 
Crkva u molitvi kod groba čeka Gospodina: vjernici, 
pojedinačno ili roditelji s djecom dolaze preko dana, u 
slobodno vrijeme, posjetiti ''Isusov grob''.  Oltar ostaje 
simbolično nepokriven, misa se ne slavi niti se 
pričešćuje. Tako Crkva ulazi u vazmeno bdijenje koje 
počinje u subotu navečer.  
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